

2024年3月12日/星期二
责任编辑 关凝森
美编 李鹏/校对 商英
E-mail:ycwbbjb@126.com

招商项目,不断转化为生活品质

项目微观察·健

运动休闲新体验

——感知永济市体育中心（一场三馆）建设项目

□记者 杨颖琦

走进永济市体育中心，整个场馆呈品字形格局，向每一名前来的市民张开怀抱。曲水流觞的公园景观道路旁绿植林立，共同形成绿色、生态的公园全貌。充满科技感的馆内设施，崭新的塑胶跑道，色彩鲜艳、充满童趣的儿童游乐区……一系列公园建筑与设施，构成了永济市全新的运动休闲风景线。

永济市体育中心（一场三馆）建设项目于2020年12月竣工，2022年5月正式运营，是目前山西省县级功能最完备的大型体育设施。该建设项目主要包括体育场、游泳馆、体育馆、训练馆，以及田径场、篮球场、足球场、羽毛球馆、乒乓球馆、网球场、儿童游乐区等室外场地，充分满足了不同年龄人群的运动休闲需求。

动起来，让运动日常化

运动的队伍在扩大，可玩的项目在增加，预约场地也更加容易……永济市体育中心（一场三馆）项目的建成，对于永济市的运动爱好者来说，是可感的生活新变化。在这些变化的背后，是永济市体育中心项目在托起市民的幸福感。

天气渐渐回暖，永济市民王水珍和爱人相约晨练，活动一下“冬眠”了一个冬天的筋骨。“以前体育馆还没有建成时，我们大部分时间都是在马路边走走，遛弯消食。自从在家门口修建了这个设施齐全的体育场，我们运动休闲更加方便了，也让我们有了一个更安全的锻炼场地。”为积极推广全民健身活动，丰富市民的文体生活，永济市体育中心将室内篮球馆、羽毛球馆、乒乓球馆、游泳馆，以及室外健身步道、健身广场、门球场、篮球场、网球场、足球场、室外儿童乐园全部对市民免费或低收费开放，年接待健身群众80余万人次以上，为不同年龄群体量身打造了多功能复合型运动空间，提供了一个健身运动、休闲娱乐的好去处。

玩起来，少年玩乐更自在

气温尚低，但抵不住少年的一腔热血。每当节假日或者周末，室外足球场和室内球类运动馆里，满是少年的身影，他们在这里运动锻炼，挥洒汗水。

初一学生薛绪东就在刚刚过去的寒假里约着朋友们来永济市体育中心足球场踢球。以前放假时，总是不知道和朋友们去哪里玩，自从新体育场建好之后，薛绪东和他的朋友们就骑着自行车来到这里踢足球。在这个配备国家一类400米标准塑胶跑道、天然草皮的足球场，既能享受“速度与激情”，也能享受运动与健康。

永济市体育中心（一场三馆）项目建成后，体育场建筑面积1.8万平方米，观众席可容纳1万余人，场内装备

优良、设施齐全，可用于举办全国性单项田径类比赛；体育馆和训练馆建筑面积2.1万平方米，可容纳3500人观看，具备举办全国性单项室内球类比赛条件；游泳馆建筑面积1.7万平方米，设置了观众席1500座，可以举办国家级单项游泳比赛。2023年体育中心累计举办过56场赛事活动，参与人数达到82950余人次。其中，协办山西省第十六届群众体育赛事活动广场舞比赛、山西省特奥足球比赛等省级、市级规模性活动，为群众性自办体育活动、公益性展览等提供了良好的场地，极大丰富了市民们的文体生活。

乐起来，扩宽市民生活圈

“体育中心的落成开放，为我们这些健身爱好者提供了好去处，也成为我们城市建设的新地标，现在和朋友们聊起出去玩的项目，我都可以很自信地跟他们说‘我们也有最新的体育中心’。”大学毕业就在地工作的青年王玮，提起永济新建的体育中心就一脸自豪。去年夏天，他和朋友们在家门口的体育中心观看了篮球比赛，夏天还有音乐

喷泉、灯光秀，为朋友们休闲娱乐提供了新选择，让他们在家门口就能体验生活中的“远方”。

特别引人注目的是，永济市体育中心在室外水系配备了新颖别致的音乐喷泉、水幕电影、灯光秀、水上栈道等亮化景观。在电子科技灯光的控制下，可在夜晚营造出各种不同美妙光影和霓虹效果，让市民在虚拟和现实相结合的环境中感受到灯光音乐的视听美感。

全新的永济市体育中心可举办地区性、群众性的田径、室内球类、游泳比赛，以及国家级各类单项大型赛事，还可为公众提供综合多样体育服务。项目自运营以来，80余万名群众在这里进行各类健身活动，是目前全省县级功能最完备的大型体育设施，已成为永济市体

育休闲娱乐的全新地标，为这座城市孕育无限活力，也让广大市民的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

为民办实事，没有终点站，只有连续不断的新起点。永济市体育中心计划于2024年新增15项文体培训项目，分别为美术、书法、围棋、象棋、播音主持、声乐、舞蹈、瑜伽、轮滑、乐高机器人、活动小记者、足球、乒乓球、网球、武术，将体育中心打造成一个青少年文化体育教育培训基地，一个体育、艺术交流学习的平台。

▼项目一隅

